Numeerisen analyysin peruskurssi Loppukoe 23.05.2011

1. (a) Selita lyhyesti S.O.R.-menetelma lineaarisen yhtéléryhméan ratkaisemisessa.

(b) Selité lyhyesti mita tarkoitetaan adaptiivisuudella numeerisessa integroinnissa ja
tavallisen DY:n numeerisessa ratkaisemisessa.

2. Todista induktiolla seuraava jaettujen ja etenevien differenssien yhteytta koskeva
lause. Olkoon funktio f taulukoitu vililla [a,b] tasavilisessd pisteistossd z; =
a+ih,i=0,...njah= b_T“ Talloin péatee:
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3. Tehtéviind on funktion f(x) = 23/(1 — 2?), missd |z| # 1, arvojen laskeminen.
Arvioi tehtdvin hairidalttiutta eli ehtolukua eri x:n arvoilla. (Vihje: Viliarvolause
voi olla hyodyllinen)

4. Laske
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numeerisesti Simpsonin sdédnnolla (h=1/2).

5. Ratkaise Eulerin menetelmélld DY-ryhmé

v (x) = —ay(z) z>0,a€R,
y(0) =1,

ratkaisu pisteessd x=1 kun askelpituus h=1/4.

Kaavoja:
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